

俞正声在全国统战部长会议上强调

充分发挥统一战线的重要法宝作用

新华社北京12月29日电 全国统战部长会议29日在北京举行。中共中央政治局常委俞正声出席会议并讲话，强调统一战线要把学习贯彻党的十八大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，牢牢把握坚持和发展中国特色社会主义这条主线，紧密结合党外人士的思想实际和统一战线的工作实际，引导统一战线广大成员切实增强道路自信、理论自信、制度自信，把智慧和力量凝聚到实现十八大确定的目标任务上来。

俞正声指出，党的十七大以来，统一战线围绕党和国家工作全局作出了重要贡献，为今后工作打下了坚实基础。在新形势下，我们党建立的一整套完备的统一战线理论政策体系需要继续学习落实，统一战线形成的团结、和谐、开拓、活跃的良好局面需要不断巩固发

展，各级统战部门创造和积累的实践经验需要深入总结运用，努力推动统一战线接续发展。

俞正声强调，统一战线历来是党和国家全局工作中一个极为重要的方面。在社会主义初级阶段，我们长期面临生产力不够发达的现实，需要调动各方力量共同奋斗；面对各种利益关系调整所带来的矛盾，需要协调关系、积极化解；处于社会结构剧烈变动、思想观念多元多样的状态，需要开放包容、凝聚共识；坚持不懈地追求中华民族伟大复兴的“中国梦”，需要创造和谐的外部环境、推进祖国和平统一。这些都是有赖于充分发挥统一战线法宝作用，也对统一战线提出了新的时代课题。

俞正声指出，各领域统战工作都有各自特点，也具有共性要求，必须善于把握规律、抓住重点。要正确处理一致性和多样性的关系，

始终坚持并不断增进共识，以博大的胸怀对待不同党派、民族、阶层、宗教信仰者以及不同社会制度下的广大成员，实现和而不同基础上的团结。要充分发挥党外人士的监督作用，真心诚意地欢迎党外人士帮助我们改正工作中的缺点和错误。要广交深交党外朋友，虚心向他们学习，认真听取他们的意见，切实解决他们遇到的困难，真正为党交到一批挚友、诤友。

俞正声要求各级党委高度重视统战工作，认真落实中央关于加强党对统战工作领导的要求，积极为统战部门工作开展创造条件。广大统战干部要切实转变工作作风，加强理论学习，深入研究问题，不断在实践中创造新经验、实现新发展。

中央统战部部长令计划主持会议并作工作报告。

持金融IC卡在深圳搭乘火车，无需排队购票——

乘火车也可刷票卡

本报记者 王信川

在深圳火车站坐火车，可以像乘公交和地铁一样，直接刷卡了。

作为全国铁路运力最繁忙的线路之一，广深铁路每年的旅客运输量约为4000万人次。在2011年6月铁路购票实名制启动后，旅客在买票时，需出示身份证件且身份信息要打印在票面上。在深圳火车站，平时购票大概要花20分钟，而在春节、“五一”等高峰时段，旅客排队购票时间往往超过1小时。

经过充分调研，工行深圳分行决定抓住契机，利用金融IC卡本身实名制的特点，积极向

铁道部和广深铁路股份有限公司推介广深铁路路通金融IC卡的合作方案，以金融IC卡为介质实现旅客的自助乘车。

如今，旅客乘车时，只需用这款金融IC卡在入口闸机上采取非接触式方式“拍卡”进站，就可乘坐广深铁路“和谐号”列车，无需凭身份证件排队购买纸质火车票。工行深圳分行副行长李学民说，金融IC卡具有体积小、容量大、可靠性强、支持非接触使用、支付快捷等特点，可以实现“拍卡—取席位—乘车—发票打印”的全流程服务。

“客流大、购票难，一直困扰着旅客和铁路营运部门。”广深铁路信息技术所所长徐辉良介绍说，“有了这样的一张卡，节省了旅客时间，也提高了铁路运输效率，减少了经营成本和人力资源投入，同时还节约了纸质火车票，将低碳环保落到实处。”

“在小小芯片的巨大平台上，金融IC卡可实现的便民功能还将大大拓展。以后我们包里的银行卡数量会越来越少，但卡的性能和功能会越来越齐备。”李学民说，金融IC卡的全新支付方式，正在给人们带来更多的便利。

《中华人民共和国年鉴》

2012版出版发行

据新华社北京12月29日电 由新华社主办、中华人民共和国年鉴社编辑出版，忠实记录中国改革发展成就和国家方针政策的综合性国家年鉴——《中华人民共和国年鉴》(2012)中英文版近日出版，并向海内外公开发行。

《中华人民共和国年鉴》是经国务院办公厅确认、新闻出版总署批准的中国唯一综合性国家年鉴。自1981年创刊以来，已连续出版32期。由于其内容翔实、资料完整、数据权威，已成为各级党政机关、企事业单位、研究机构、高等院校和海内外各界人士了解中国、查阅资料、掌握信息、指导工作的重要参考刊物和具有收藏价值的大型工具书。

最新出版的2012版中国年鉴，设有国家机构、特载、国防、外交、经济总类等39个部类，300万字，并收录了100多幅具有史料价值的图片。其中特载部类详细记载了中国共产党成立90年、辛亥革命100周年、中国加入世界贸易组织10周年等重大事件。



12月29日，游客在北京玉渊潭公园冰雪场嬉戏。近段时间北京受冷空气影响大幅降温，市内许多公园景点举办滑雪表演、雪橇比赛等冰雪文化活动，让广大市民和游客在寒冬中享受冰上运动的乐趣。

本报记者 赵晶摄

新风扑面来

廉政检查静悄悄

□ 本报记者 孙潜彤

没有警车开道，也不见迎送车队和标语横幅，连日来，由辽宁省领导带队的廉政检查组一路静悄悄地进行明察暗访。

岁末开展的这次大检查给人感觉新风扑面：轻车简从，减轻基层负担；只吃工作餐，不喝酒；拒收纪念品、土特产品；不悬挂欢迎标语横幅；会场和房间内不摆放鲜花、水果……

没有客套寒暄，检查简明扼要直入主题：全方位开展廉政风险防控的情况；公共资源交

易系统建设情况，尤其是市县公共资源交易中心建设情况；推进电子监察系统建设情况，特别是推进网上审批情况；清理市场中介组织情况；治理违规违法征地拆迁情况；规范中小学办学行为落实情况。

检查增加民主测评程序，检查组深入到乡镇、街道等基层一线开展暗访。辽宁省委书记王珉在检查时强调，要真正建成一张严密的反腐倡廉网。各级领导干部要带头贯彻中央关于改进工作作风、密切联

系群众的八项规定，首先要管好自己、管好亲属、管好身边工作人员，给干部群众作出榜样。

辽宁省省长陈政高在地方检查时重点强调4个字——抓好风气。陈政高说，风气是一个地区反腐倡廉和党风廉政建设的基础，要切实把中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定落到实处。进一步把党员干部的精力引导到干事创业上来，形成廉洁自律、干事创业的良好氛围。

一切为了孩子

本报记者 姜天骄

“为了我们的孩子——贫困家庭先心病儿童救助行动”自2011年2月26日启动至今，已免费为新疆、西藏、内蒙古、宁夏、广西、四川、云南、福建等省区的1615名患儿进行手术治疗。目前，这一由中华慈善总会主办的活动惠及的孩子们已经全部康复出院。隆冬时节，记者跟随“救助行动组”来到了革命老区延安。

12月22日清晨，记者来到延川县幼儿园，老远就听见院子里传出孩子们嬉闹的声音。进去一看，幼儿园几个教室门口已排起了长队。

中1班的白宇泽小朋友问妈妈：“我们是来检查身体吗？”妈妈充满怜爱地说：“一会儿武警叔叔要看看你的小心脏健康不健康。”“听说

这次来义诊的是武警总医院的专家，还有一位院士呢！”一位排在后面的家长抱着孩子凑上来搭话。“对，对，我刚才看见来的医生都穿军装，从北京大老远地来给咱娃娃做检查真不容易。”人群中有人说道。

小1班彭宇飞的妈妈格外紧张，她一边安抚正在哭闹的孩子一边对身旁的家长说：“咱娃娃几年前就查出了先天性心脏病，当时家里经济条件不好，就他爸自己打工赚钱，根本负担不起手术费。”“娃娃的病可拖不起，尤其是心窝窝上的病！”另一位家长跟着说，“这次慈善机构和武警总医院承诺免费为娃娃做手术，你的娃娃有福了！”听了这话，彭宇飞的妈妈脸上露出了欣慰的笑容。

一个上午就要过去了，做完检查的小朋友陆续从教室里走出来，彭宇飞的妈妈还在拉着武警总医院的医生问个不停。“您的孩子要做的只是一个小手术，打个比方说，现在娃娃两个心房中间的墙缺了一块，我们要把这墙补上。”武警总医院院长郑静晨的话语温和可亲，“医院出力，我们慈善总会出钱，不仅医药费全免，你们一家人去北京的路费也全部由我们承担！”中华慈善总会工作人员的一席话犹如雪中送炭，温暖了彭宇飞一家人的心。彭宇飞妈妈的眉头舒展开了：“娃娃有救了，我们家有希望了！”

中午的阳光洒在幼儿园的操场上，融化了冬日的冰雪，孩子们有说有笑地离开了，宣传墙上“一切为了孩子”几个大字闪闪发光。

人民日报评论员文章

依法保障网络健康有序运行

12月28日，十一届全国人大常委会第三十次会议表决通过了关于加强网络信息保护的决定，顺应了互联网的发展趋势，合乎民意，顺乎民心。

我们已经步入网络和信息化时代。互联网已经成为经济社会和人民生活不可缺少的工具，移动互联网、物联网、云计算等新的信息技术和移动终端的发展应用日益普及，在促进经济发展、社会进步、科技创新、生活便利等方面发挥着越来越重要的作用。但是，由于网络管理的法规不健全，网络信息安全问题日益突出，甚至出现了利用网络信息工具侵犯国家和公民权益的问题。

社会各界强烈呼吁尽快制定相关法律，规范收集、使用公民个人信息的活动，严厉惩处网络违法犯罪行为，维护网络用户的合法权益，保障网络规范、健康、有序运行。这次全国人大常委会通过关于加强网络信息保护的决定，符合广大人民群众的期盼和愿望，是适应形势发展需要的重要举措，是依法保障人权的具体体现，非常必要和及时。

决定的核心内容和立法宗旨是建立公民个人信息保护制度。决定明确规定：“国家保护能够识别公民个人身份和涉及公民个人隐私的电子信息。任何组织和个人不得窃取或者以其他非法方式获取公民个人信息，不得出售或者非法向国务院及其有关部门应着手制定、完善或修改相关的配套法规，时间要抓紧，规定要明确，措施要具体，可操作性要强，使这一决定能够更快、更好地得到贯彻落实。各级人大常委会应及时对决定的实施情况进行检查监督，确保决定有效实施。政府有关主管部门应履行好监管职责，对违反决定的行为坚决依法处理。

电信运营商表示——

完善网络信息保护体系 确保用户信息安全

本报北京12月29日讯 记者徐涵报道：关于加强网络信息保护的决定出台后，中国移动通信集团有关负责人表示，中国移动将完善公司内部管理制度，加强网络信息保护技术手段建设和管理措施落实，并积极配合有关主管部门的执法工作，不断完善网络信息保护体系，确保信息安全。

这位负责人表示，《决定》的出台进一步明确了组织和个人在网络信息保护中的权利、义务及责任，为运营商网络信息保护工作的开展提供了切实可行的法律依据与坚强有力的法律支撑。中国移动一贯重视网络信息保护，反对窃取用户隐私、发送违法和垃圾信息等一切侵害用户权益的行为，并积极配合有关部门对不法行为的打击工作，净化通信环境，保护客户权益。

中国移动从多方面采取措施加强网络信息安全管理，成立了由公司负责人领导的信息安全领导小组，对网络信息安全管理全过程。

互联网服务商表示——

网络立法有助行业发展

本报北京12月29日讯 记者陈静报道：关于加强网络信息保护的决定在互联网业界引起强烈反响，各大互联网服务提供商纷纷表示，完善我国网络立法有利于行业未来发展，将贯彻这一决定，为保护公民个人信息尽职尽力。

搜狐网表示，通过立法加强网络安全监管，有助于保护公民个人隐私和信息，保障公民正常网络生活秩序，将进一步维护整个互联网行业持续健康发展。搜狐将一如既往保护网民隐私和身份信息安全，为中国互联网行业的健康发展贡献力量。新浪网官方回应称，新浪会积极响应政府部门各项规定和要求，推进相关工作，全面加强对用户信息的保护。

腾讯电商表示将会遵照法规，做好相关法规的实施工作。腾讯一直重视用户个人信息的保护，并且依托腾讯

有关人士专题研讨时认为——

加强网络立法很有必要

本报讯 记者马洪超报道：人民日报社人民网舆情监测室近日在北京举办“网络立法与信息安全”专题研讨会。来自国家相关部门、科研院所的专家学者和企业界代表、网友等，围绕“网络恶意攻击与网络立法”、“网络立法对有序竞争的规范”、“信息安全推动企业合法经营”、

“如何应对‘突发’谣言”等主题展开相关研讨。

与会人士表示，随着互联网的深入发展，我国有必要加强网络方面的立法工作，以保证公民信息安全、市场有序竞争、企业合法经营等，促进我国互联网事业持续健康发展。